

Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!



НАШ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

Досрочно, за четыре года и три месяца, наш коллектив выполнил план девятой пятилетки. На строительстве объектов объединения «Химволокно», завода РТИ и БХЗ введены в строй действующих новые производства по выпуску кордного волокна, вискозного шелка, серной и фосфорной кислот.

Включаясь в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, рабочие, специалисты и служащие обязались до конца завершающего года освоить 3,8 миллиона рублей сверх пятилетнего задания. Успехи, достигнутые за минувшие четыре года и восемь месяцев, показывают, что и на этот раз встречный повышенный план будет реализован досрочно по всем технико-экономическим показателям. Поручкой этому — боевое соревнование участков и бригад, единое стремление ознаменовать съезд ленинской партии достижениями на трудовом фронте — обеспечить сдачу в эксплуатацию производства двойного суперфосфата и кремнефтористого аммония.

В управлении ширится движение за коммунистическое отношение к труду. Бригады монтажников П. Осипова, В. Саенко, Г. Мельника, П. Провоторхова, В. Гаян, Н. Седова, Г. Ветчинкина с честью носят звание коллектива коммунистического труда. В нынешнем году ряды правых флангов удвоились. Звание коммунистических завоевали еще бригады слесарей-монтажников, возглавляемые В. Аверковым, В. Довгалевым, А. Анохиным, В. Семеновым, А. Марьячкиным, М. Успенским, В. Сульгой, В. Блиновым и А. Мишуковым.

Отрадно сознавать, что на Всесоюзной ударной комсомольской в числе первых включились в соревнование за звание коллектива имени XXV съезда КПСС комсомольско-молодежные бригады П. Провоторхова и Г. Мельника из нашего управления. Почин инициаторов под ло-

зунгом «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!» поддержали многие подразделения.

О том, как слесари-монтажники ведут борьбу за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, свидетельствуют следующие примеры. За последние два месяца бригада Ивана Ивановича Мягкова на комплексе БХЗ подготовила под гуммирование семь тысяч погонных метров стальных труб, выполнив более чем две нормы. Бригада свинцепаяльщиков под руководством Кузмы Петровича Иванова за короткий срок изготовила 78 тонн свинцовых газоходов и освинцевала 90 тонн оборудования, перекрыв нормы в полтора раза.

Два массивных ступителя диаметром 18 метров и высотой шесть метров каждый для цеха экстракции № 2 успешно изготовила на базе бригада Михаила Успенского.

Умельцы не подвели. Монтажники довольны работой слесарей-сборщиков и свинцепаяльщиков из бригад И. Мягкова, К. Иванова и М. Успенского.

Продолжая вахту пятилетки, бригады множат свои успехи в труде.

Р. ГАЛКИН,
председатель стройкома
Балаковского специализированного монтажного управления.

На верхнем снимке: (слева направо) слесари-монтажники БМУС — участники строительства БХЗ, комсомольцы Владимир Зинягин и Иван Козляков, члены КПСС бригадир Геннадий Мельник и Павел Кукишев.

Фото И. Сидоренко.

ОТРАДНЫЕ ВЕСТИ

Соревнуясь за успешное выполнение производственных заданий, передовики нашего завода увеличивают выпуск продукции. Лучшие цехи и бригады досрочно выполнили свои пятилетки. Первыми рапортовали о реализации обязательств смены и бригады бетонно-смесительного цеха, во главе которого стоит коммунист Ю. Патрикеев.

На днях, в канун отчетно-выборного партийного собрания, о выполнении обязательств, принятых на девятую пятилетку, доложила бригада электросварщиков Николая Черноталова.

Совершенствуя организацию труда и производства, чернота-

ловцы довели выпуск армоконструкций до 130 и более тонн в месяц при плане 100. Большая роль в этом принадлежит ветерану завода Н. Черноталову. За самоотверженный труд он в числе первых удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Досрочно, в августе, выполнил пятилетку коллектив цеха фундаментов.

Свои успехи новаторы производства посвятили 40-летию сталинского движения.

Д. ЗАХАРОВ,
секретарь партбюро завода № 3 КП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 72 (1629) ♦ Суббота, 6 сентября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

По-ударному несут предсезонную вахту энергостроители. Наш коллектив в целом успешно решает тематические задачи. Восьмимесячное задание выполнено с превышением на шесть процентов.

С опережением графика ведут монтаж электрооборудования и освещения на комплексе строительства жилых домов и объектов культурно-бытового назначения бригады электромонтажников, которыми руководят коммунисты В. Куртаков, Ю. Михеев, П. Павликов. Они ежемесячно выполняют сменные нормы на 170—180 процентов. Под стать им бригады Г. Фролова, В. Федотова.

Силовое оборудование подстанций и другие сложные электрические схемы на пусковых объектах успешно готовит к работе бригада коммуниста Юрия Морозова. Отличный почерк на

всех операциях — таков стиль работы электромонтажников братьев Александра и Ивана-Борючкиных, Николая Ворожбита, Владимира Ульянова, Николая Титова и Анатолия Гладенко.

Коллектив электромонтажников прорабств П. Яковличева и А. Ивлюшина вносит весомый вклад в развитие нашего города. Нет объекта, где бы не был вложен их труд. Подтверждением этому служат вступившие в строй действующих новые дома, магазины, столовые. Вот и теперь, в канун нового учебного года, вместе с градостроителями электромонтажники предъявили к сдаче три учебных комплекса — две средние школы и профтехучилище, которые получили высокую оценку Государственной комиссии.

З. МИРЗОЯН,
нормировщик энергорайона.

7 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Туркменская ССР. Бригада Василия Трегубова — одна из лучших в котурдепском управлении буровых работ объединения «Туркменнефть». Передовой коллектив трудится на нефтепромысле в Котурдепе. С начала пятилетки пройдено свыше 47.000 метров скважин, значительно больше запланированного.

На снимках: буровая установка в Котурдепе; буровики Д. Д. Мисриханов, И. И. Бергер, Н. И. Коплаух и С. П. Филипов (слева направо).

Фото А. Сапарова и К. Халыева

(Фотохроника ТАСС)

На базе участка создано управление

Системы промышленной вентиляции наш коллектив монтирует на всех объектах Саратовгэстроя. Программа из года в год возрастает. Большая доля ее падает на пусковые комплексы БХЗ, завода РТИ имени 50-летия СССР и объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Плюс к этому объекты в Пугачеве, Хвалынске и Вольске.

С 1 июля на базе участка создано Балаковское монтажное управление Волгопромвентилиация. В его составе теперь два монтажных участка, группа подготовки производства, плановый и производственный отделы и отдел кадров, заготовительные мастерские и другие службы. Расширяется база. Строится новый производственно-бытовой корпус. Его первая очередь будет готова в текущем году.

За месяц мы должны делать и монтировать до девяти тысяч квадратных метров приточных и вытяжных систем промышленной вентиляции различной конфигурации с одновременной установкой вентиляционного оборудования.

Несмотря на организационные трудности и отдаленность объектов от основной базы, управление уверенно набирает темпы. Июльское и августовское задание выполнено по всем основным показателям.

Коллектив с воодушевлением воспринял постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Руководствуясь этим документом, мы рассчитываем выйти на новые рубежи. К этому у нас есть все предпосылки, главное — ударный труд передовиков, боевое соревнование бригад и участков в честь предстоящего XXV съезда КПСС, дружное стремление выполнить пятилетку досрочно.

По полторы и более нормы в смену на монтаже систем промышленной вентиляции цеха упарки фосфорной кислоты и главного корпуса производства двойного суперфосфата вырабатывают бригады Анатолия Симоненко и Евгения Чугунова. На объектах завода РТИ успешно монтирует воздухопроводы бригада Алексея Скотникова.

На заготовке деталей и сборке систем в укрепленные узлы отличный почерк показывает комсомольско-молодежная бригада слесарей-жестянщиков Виктора Мыскина. Она выдает с потока до четырех тысяч квадратных метров воздухопроводов в месяц. Высокой выработки достигли и их товарищи по труду из бригады, которую возглавляет председатель цехкома Степан Данилович. Оба коллектива досрочно комплектуют узлы промышленной вентиляции и сдают их с первого предъявления, обеспечивая бесперебойную работу монтажников.

С. КУКУШКИН,
начальник управления Волгопромвентилиация.

Репортаж

В ОТЛИЧНОЙ ШКОЛЕ — УЧИТЬСЯ НА «ОТЛИЧНО»



Пятый микрорайон. Кажется, давно ли тут была «ничейная земля», поросшая степным буйным разнотравьем. Но вот сначала на бугристую площадку пришли геодезисты, за ними — землеройная техника, загудели бульдозеры, автомашины. Не задержались и строители с неизменными стальными спутниками — подъемными кранами... В паспортном столе отдела внутренних дел горисполкома первых новоселов прописали в пятом микрорайоне Балакова в прошлом году. Сегодня здесь проживает несколько тысяч жителей самых разных возра-

ст, клетка, пятьсот метров паркетных полов, в т.ч. в актовом зале. Много внутренней декоративной штукатурки. Мы заметили, как перед торжественной линейкой, когда главный вход в школу еще «сторожила» традиционная красная лента, группы мальчишек и девчонок восхищались школьным спортивным комплексом и наперебой делились личными задумками: кто чем хотел бы заниматься. В самом деле, физкультурникам скучать не придется. В их распоряжении — футбольное поле, 330-метровая беговая дорожка, баскетбольная и волейбольная площадки, ямы для

шим вниманием слушают главного руководителя строителей — А. И. Максакова.

— Пятьдесят тридцать строителей разных профессий, 28 бригад всех управлений Жилстроя соорудили эту школу, — говорит Александр Иванович. — Они для вас построили настоящий дворец. Гордитесь им. Учитесь на «отлично», а после окончания школы приходите в ряды «славных строителей».

Под дружные аплодисменты А. И. Максаков вручает символический ключ от школы ее директору В. И. Уполовникову:

— Нет слов, чтобы выразить благодарность строителям за такой прекрасный трудовой подарок, — сказал Виктор Иванович. — Мы благодарны и шефам, и родителям, которые помогли в подготовке школы к первому сентября.

— Вам, ребята, государством даны все права, кроме одного — плохо учиться, — подытожил Виктор Иванович. — Разрешите от вашего имени, от учительского коллектива заверить горком партии, горисполком, строителей, что наша школа займет достойное место в городе и по успеваемости.

С теплыми напутствиями к учащимся обратились строитель школы А. С. Казанцева, директор завода РТИ Г. П. Разжигаяев, секретарь горкома комсомола Н. Ф. Боряева.

От имени шефов Геннадий Павлович вручил директору



С юными новоселами мы встретились утром первого сентября на торжественной школьной линейке — первой линейке в новом учебном году! Первой — в пятом микрорайоне.

Об этой школе в небольшом газетном репортаже, право же, рассказать затруднительно. Разве опишешь в нескольких строках изумительное профессиональное мастерство наших градостроителей? Оно уже неоднократно отмечалось отличными оценками в приемных актах и протоколах авторитетных Государственных комиссий. Оно ярко и убедительно еще раз проявилось на строительстве школы. Накануне учебного года в ней побывал заместитель заведующего обкомом А. С. Решетников. После посещения Анатолий Семенович сказал: «Равной по отделке школы еще не было в нашей области. Не по проекту, а именно по отделке».

Да, проект далеко не последний — не сложный замысел коллективного творчества архитекторов. Но благодаря рабочему искусству отделочников орденосного Саратовгэстроя школу можно сравнить с дворцом. В здании шестьсот квадратных метров отделано мраморными плитами — колонны, полы, лестничные

прыжков в длину, высоту... На первую торжественную линейку в новой школе в гости прибыли секретарь горкома КПСС В. Белова, заместитель председателя горисполкома А. Куценко, секретарь горкома комсомола Н. Боряева, начальник ордена Ленина Саратовгэстроя А. Максаков, директор шефствующего над школой завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Г. Разжигаяев, многочисленные строители, родители.

— Дорогие ребята, — сказала в вступительном слове Алла Ильинична Куценко. — Сегодня у вас двойной праздник — начало учебного года в новой школе. Ее вам дарят хорошие, умелые и жизнерадостные люди — строители. Сейчас вы становитесь хозяевами этого прекрасного дворца знаний. Берегите его. Ваша школа расположена по улице Трнавской. По примеру старшего поколения, по примеру мам и пап крепите дружбу с чешскими пионерами.

От имени горкома партии и горисполкома А. И. Куценко выразила благодарность градостроителям за своевременную сдачу школы с отличной оценкой.

И вот ребята, гости с боль-

школы символический ключ знаний, телевизор с экраном цветного изображения, книжный фонд для школьной библиотеки. А Нина Федоровна Боряева от горкома ВЛКСМ преподнесла портреты основателей научного коммунизма — Карла Маркса, Фридриха Энгельса.

Коллектив школы ответил взаимностью, вручив большой группе строителей памятные подарки, в т.ч. начальнику отделочного участка А. Буркову, прорабу В. Чалых, маляру, депутату Верховного Совета РСФСР Л. Колесовой, бригадирам А. Шарову, В. Панову, В. Харьковцу, В. Максимова, В. Иванову, Н. Шапошникову, А. Пономареву и другим отделочникам.

Под звуки оркестра первокурсница Ира Лагутина разрезает красную ленту.

Добро пожаловать в новую школу!

И. СИДОРЕНКО,
Н. ПЕСТОВ.

На снимках: (вверху) начальник Саратовгэстроя А. И. Максаков вручил символический ключ от школы ее директору В. И. Уполовникову; (внизу) участники первой торжественной школьной линейки в пятом микрорайоне.

Фото И. Сидоренко.

За технический прогресс
Быстро, дешево и надежно

Рабочая биография нашей комсомольско-молодежной бригады с первой страницы повествует о настойчивой, целеустремленной борьбе за технический прогресс на строительной площадке Балаковского химического завода.

Начав три года назад внедрять с активной помощью специалистов орденосного Саратовгэстроя и нашего управления опыт строителей Камского автогиганта, мы первыми повернули «ключи зажигания» у буровых установок. Забетонированные экспериментальные сваи выдержали разностороннюю проверку и стали своеобразным маяком на пути внедрения прогрессивного и экономичного новшества.

Сегодня с полным удовлетворением можно заявить, что наши буронабивные сваи несут на себе фундаменты не только многокилометровой эстакады тепломатериалопроводов. Буровые установки «бросают якорь» там, где без них натужено гудела бы разнотипная землеройная техника, вынимающая грунт из глубоких котлованов для фундаментов производственных и бытовых корпусов. Да что там корпусов! На наших сваях сооружают целый комплекс производства кремнефтористого аммония, крупнейшую в Поволжье птицефабрику в районе Павловки.

В процессе новшества формировался коллектив. Ядро его составили демобилизованные воины. Но и для них, закаленных, волевых, путь в рабочую гвардию оказался тернистым. Дело-то совершенно незнакомое. А условия — далекие от тепличных. Бывало, возле буровых степной ветер дыхание перехватывает, руки «примагничиваются» к промерзшему железу, а с нас пот градом струится. А сколько разных «барьеров» приходилось преодолевать?

Помнится, еще у печного отделения второй очереди производства серной кислоты в последнюю предпусковую пору натолкнулись на гору металлолома. То были «хвосты», оставленные монтажниками. Ребята стали требовать от них скорейшей уборки искусственной железной горы. Но разве в авральной суете найдешь конкретных виновников?

Можно было, конечно, с олимпийским спокойствием ждать часа, когда нам расчищают площадку. И наверняка бы сорвали ввод

комплекса на несколько дней. Вернее, не мы, а монтажники. К тому времени бригада уже научилась бурить и бетонировать сваи в полтора раза быстрее, и нам свое задание реализовать можно было в два счета.

Но смежники не успели бы положить по эстакаде к пусковому головному объекту трубы тепломатериалопроводов. Учитывая напряженную обстановку, ребята не считались ни с чем. Благодаря молодым энтузиастам на этом и других трудных участках эстакада была смонтирована без задержек.

Что и говорить, всяко приходилось. К шести комсомольцев, никто не хныкал, не допускал даже на пушечный выстрел мысль об уходе из бригады. Демобилизованные солдаты такой проступок приравняли бы к дезертирству и осудили бы малодушие соответствующим образом. Все мы верили в свои силы, в победу!

Само по себе ничто не приходит. Каждый хорошо сознавал необходимость учебы. Пример по казал комиссар бригады Саша Лисин, поступив на вечернее отделение Балаковского общетехнического факультета. За ним последовали многие члены бригады. Сели за учебники братья Владимир и Юрий Поповы; Виктор Покровский, Иван Сальников, Александр Анохин... Александр Лисин уже выдвинут на должность мастера нашего участка.

В биографии коллектива есть дата — день перехода на бригадный подряд. Работая по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина, мы заметно улучшили все показатели. В первом полугодии подготовили 1877 свай при задании 1658, в них уложено 4138 кубометров бетона. Июльский план реализовали на 129 процентов.

То тут, то там бороздят площадку Всесоюзной ударной комсомольской буровые установки. Рабочее место, право же, безгранично. Проектные институты все чаще и чаще ставят производственные корпуса БХЗ на буронабивные сваи. Ведь это намного дешевле, быстрее и надежнее!

Н. ЛУКОНИН,
бригадир комсомольско-молодежной бригады УСМР на строительстве БХЗ.

«Строителю коммунизма» отвечают
«Элементы невозможно монтировать»

Под таким заголовком в «Строителе коммунизма» была опубликована критическая статья монтажников СУ-9 В. Лакутина, П. Кошлакова, А. Шакурова по поводу низкого качества колонн. Главный технолог КПП В. Чириков сообщил в редакцию, что факты выпуска колонн низкого качества имели место. Заметка обсуждалась на постоянно действующем производственном совещании и заседании партбюро завода № 3. Приняты меры по усилению контроля за качеством выпуска конструкций.

Но авторы, видимо, не могли знать, что 90 процентов вины за низкое качество выпускаемых колонн падает на долю заказчика. В свое время ставился вопрос о пересмотре технических решений на изготовление колонн по заказу 1036-9. Однако начальник ПТО СУ-9 В. Коноплич заявил: «Переделывать чертежи не будем. Делайте, как есть. Брак будем исправлять на месте». А результат — дополнительные затраты и нервотрепка. Потери рабочего времени.

БАЛАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные девятимесячные подготовительные курсы. Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора, подлинник документа о среднем образовании или справку об обучении в старших классах среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и учащиеся старших классов средних учебных заведений.

Занятия будут проводиться в вечернее время, с 18 часов 30 минут, три раза в неделю.

Прием заявлений с 1-го сентября, начало занятий с 1-го октября.

Плата за весь курс обучения — 27 рублей — перечисляется по адресу: Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

За редактора А. А. ЛОБАНОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 279.